



## 專利局動態

### [韓國、美國]

#### 韓美兩局共商新合作方向

韓國和美國專利局局長在日前一場視訊會議中討論了雙方合作方向，以及因應數位科技發展和新冠病毒疫情的措施方向。

自新冠病毒疫情爆發以來，兩局所受理的專利和商標申請案反而有增加趨勢。原本預期會受疫情影響最大的中小企業和個人申請人，在韓國的申請案件數急遽增加，而美國也有類似趨勢。韓國專利局 2020 年 1 月至 9 月受理的發明專利申請案增加 3.6%、設計專利申請案增加 1.5%、商標申請案增加 14.7%，整體智慧財產權申請案則增加 8.1%；中小企業提出的申請案增加 24%，個人提出的申請案增加 20%，大企業提出的申請案增加 11.6%。此外，向美國提出專利申請的各國申請人中，韓國申請人案件成長率名列前茅，僅次於中國大陸申請人。

兩局自新冠病毒疫情爆發初期即已提供申請人因應之救濟措施，並在網站上公開與新冠病毒疫苗和治療方法相關之技術資料和專利統計數據，以供公眾使用，未來兩局也將繼續朝此方向進行合作。而由於 AI 和數據領域的技術發展，兩局將積極共商雙向合作策略，以保護相關新類型之智慧財產，也將共享 AI 相關資訊以擬定合作計畫。

資料來源：Hheads of KIPO and USPTO agree on reinforcing cooperative efforts on AI-related policies, KIPO, October 23, 2020.

<[https://www.kipo.go.kr/en/BoardApp/UEngBodApp?a=&c=1003&seq=1699&supp\\_cd=001&board\\_id=kiponews&cp=1&pg=1&npp=10&catmenu=ek06\\_01\\_01&sdate=&edate=&type=&bunryu=&tag\\_yn=&searchKey=1&searchVal=>](https://www.kipo.go.kr/en/BoardApp/UEngBodApp?a=&c=1003&seq=1699&supp_cd=001&board_id=kiponews&cp=1&pg=1&npp=10&catmenu=ek06_01_01&sdate=&edate=&type=&bunryu=&tag_yn=&searchKey=1&searchVal=>)>

### [歐洲]

#### 歐洲專利局舉辦首場線上專利資訊會議

歐洲專利局日前舉辦第 30 屆專利資訊會議，而這也是歷史上首次以線上形式舉行，與會者共約 300 位，來自 38 個國家。

此外，歐洲專利局局長宣布預定於 2021 年設立一個新的「專利資訊週」，以提供更大的彈性及對專利知識相關主題的更多關注。

資料來源：First digital EPO Patent Information Conference marks start of a new era in patent knowledge, EPO, November 5, 2020.

<<https://www.epo.org/news-events/news/2020/20201105.html>>